

LA ÚLTIMA HORA

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29.—Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI— Núm. 14028

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre 24'
Número suelto 15 cts.

Lunes 12 de Junio de 1939—Año de la Victoria

Mañana saldrán los caballeros legionarios italianos

Mallorca entera tributará una entusiasta despedida a nuestros hermanos, poniendo de relieve una vez más la férvida y fraternal amistad hispano-italiana

Adiós a nuestros hermanos

HOY, 12 JUNIO DE 1939

Hermanos de Italia: Vosotros los que, surcando el cielo de España, escribisteis las glorias de nuestra Aviación, juntándolas con las glorias de la nuestra; vosotros, que habéis cumplido grandes hazañas en nombre de nuestra Patria, tremolando la bandera inmortal que es su símbolo santo; vosotros los que lleváis en el fondo del alma el cariño sincero que sembró en ella la amistad profunda con que supo nuestro pueblo distinguirse y amaros; vosotros, los paladines de una civilización y de un imperio que son la gloria de la raza de los hijos y los héroes de la Roma Imperial...

Hermanos de Italia: Cuando mañana veáis borrarse en lontananza las costas de nuestra Isla que fué para vosotros a la vez albergue cariñoso y parapeto en que asentar alisimas preczas guerreras, llevad en el fondo del alma el sentido de nuestra gratitud, de nuestra admiración, de nuestro cariño.

En los días dolorosos de la contienda, cuando el peligro cerniase como un fantasma trágico, sobre nuestras cabezas, el vuelo majestuoso de los aparatos de España que vosotros guiabais fué nuestro defensor y marcó los caminos milagrosos de la dulce esperanza, porque eran los caminos de la Victoria que, todos juntos, hemos llegado a conseguir.

Y entonces, hermanos italianos, el zumbar de los motores de aquellos invencibles aviones de caza era arrullo gentil para nuestras mujeres y para nuestros niños, era envidia y honor de nuestros hombres.

Y entonces el resonar acompasado de las hélices poderosas que impul-

saban los aparatos de bombardeo, nos decía de marchas prodigiosas a través de las rutas ignoradas de la altura, en busca del enemigo, del traidor a la Patria, del adventizo extranjero y brutal que quiso dominarnos haciéndonos los esclavos miserables de un régimen sin fe, sin piedad y sin un solo ápice de dignidad humana.

Y entonces, y ahora y siempre, vuestro idioma admirable tan semejante al nuestro y vuestra sangre, hermana de nuestra sangre, fecundaron los lazos de identidad de ideales, de identidad de anhelos, de orgullo santo por un origen común, de noble comprensión que funda y consolida en las orillas del Mediterráneo azul la prepotencia de una fraternidad magnífica que lleve hasta las cumbres el grito formidable de la común grandeza.

Hermanos de Italia: Mallorca, engalanada, os despide conmovida. Las horas que pasaron no podrán ser olvidadas jamás.

Y en el rodar de los años, bajo las alas protectoras de la Aviación que ha sido vuestro altar y fué nuestra defensa, juntos rememoraremos los días de la contienda gloriosa y triunfante, y entonces, como ahora, las gargantas de todos lanzarán al espacio el mismo grito, en la evocación de la gesta inigualable y en homenaje a los hombres que son para la humanidad hombres señeros, símbolos vivientes de patriotismo, energía, fortaleza y prestigios inextinguibles:

Duce, Franco, Duce, Franco, Duce, Franco....
¡Viva Italia! ¡Arriba España!

La despedida de Mallorca a los Caballeros del Aire

Ante los micrófonos de Radio F. E. T. núm. 6 y Radio Mallorca, el Jefe Provincial de Propaganda, el Caballero Legionario, dijo anoche lo siguiente:

Mañana martes, día 13, la Ciudad de Palma amanecerá engalanada. En contraste, los corazones de los palmesanos estarán pesadosos.

Habrà llegado la hora del retorno a vuestra Italia, cumplida ya la alta misión que en España os confiara un día — en su nombre — vuestro DUCE.

Palma lucirá sus mejores galas en honor de los que triunfasteis en la guerra. Y en homenaje a aquellos, — vuestros hermanos, — que sellaron con su sangre la firme amistad de dos Naciones que, histórica y racialmente, se sienten unidas por vínculos más fuertes que los humanos.

Palma, con la presencia total de su población, os dirá cual es la gratitud de un pueblo que, en un Agosto que había de ser Primero triunfal, vio aparecer en nuestro Cielo Azul los pájaros de acero, que, en mayestático vuelo, venían de una Nación hermana a luchar por una Civilización que unas hordas sin Dios, sin Patria y sin Ley querían destruir.

De un pueblo que vio recorrer alegremente sus calles por una pleyade de gente moza, que, con banderas de los colores de Italia y de España y de la Falange, nos decían que no estábamos solos en la lucha, que, de allende el mar, venían en nuestra ayuda los camaradas con el signo del Littorio, que ellos — como nosotros — sentían profundamente nuestra Causa. Y que no ignoraban lo que significaba luchar a nuestro lado. Se lo advirtió el DUCE a un legionario: "Vas a luchar con unos hombres que para igualarlos hay que ser héroes y para superarlos hay que morir".

Y venían — alegremente — dispuestos a superarnos. Por eso nuestro Camposanto guarda los restos de tantos héroes italianos.

El próximo martes — Caballeros Legionarios del Aire — Palma os dirá cual es su sentir.

Os lo dirá a primera hora engalanando sus casas y cerrando sus comercios. No va a quedar en la Capital una ventana sin colgaduras.

Os lo dirá a las 10, en la Plaza de Cort, luciendo en sus solapas la bandera de Italia entrelazada con la de España, ovacionando a vuestro General al despedirse del Ayuntamiento y aplaudiendo en el momento de la entrega de un ramo de flores por dos muchachas de Falange y dos lindas payesas. — Ciudad y Campo — delicada ofrenda de las mujeres Azules.

Os lo dirá a las 10'30, en el Patio de Capitanía, cuando después de la visita de despedida a nuestro Comandante General, la Agrupación "Aires de Montaña", de la Jefatura de Propaganda, interprete en su honor unas danzas antiguas mallorquinas, para ofrecerle — al final — una pequeña caja con muebles típicos de Mallorca que habéis sabido querer — y defender — como cosa propia.

Os lo dirá al mediodía al despediros en el muelle. El pueblo íntegramente se unirá a las Comisiones de los cuerpos de la guarnición, a las de Falange, a las Juventudes, a los Sindicatos.

Las muchachas azules van a entregaros para vuestras madres — o para aquellas cuyos hijos murieron en España — pequeños cestos con flores y fruta, con banderas de nuestro Imperio y de nuestra Patria. Aceptados. Por lo que representan.

La Banda del Regimiento de Infantería interpretará el "Himno a Roma" mientras vuestro General revista las fuerzas que habrán formado en su honor; mientras millares de brazos se elevan tensos — en saludo imperial, en ademán de despedida; — mientras los buques del puerto os saludan por postrera vez con los estridentes sonidos de sus sirenas.

Finalmente, los Himnos. Y Giovinetta. Y Cara al Sol. Hasta que se pierdan vuestras voces.

Y luego, después de las 12, mientras vuestra Banda legionaria — algo de vosotros que había quedado retenido — desgrane frente a la Lonja las graves o las alegres notas de sus composiciones, nuestros aviones, con su ronroneo de abejorro gigante, os acompañarán hasta lejos, hasta el punto en que el Azul marino de este Mare Nostrum y el Azul celeste de este Cielo nuestro, se unen en un abrazo. Eterno. Como nuestra amistad. Indestructible. Como nuestra unión.

Y a su vuelta, los aparatos guardadores de nuestros Caballeros del Aire, que durante etres años de victorias, conquistaron lauros y produjeron admiraciones, nos devolverán el saludo vuestro. De vosotros que en la Roma Eterna habreis de recordar para siempre los días azarosos, los días de triunfo, las horas postreras de nuestra convivencia con un pueblo de Alma Gemela, que supo comprenderos, que supo quereros.

Y las alas victoriosas habrán de atravesar — dificultosamente — la compacta falange de las ondas sonoras, que allá en lo alto, en marcha hacia los luceros, seguirán repitiendo nuestros gritos de Amor y de Guerra, como antes hicieron millares de gargantas que los produjeron:

¡DUCE!
¡VIVA ITALIA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

En el Hotel Mediterráneo

IMPOSICION DE MEDALLAS

Los simpáticos aviadores Legionarios y con ellos su General señor Mattini, antes de regresar a Italia han querido despedirse de las autoridades militares y civiles, como también de los compañeros españoles que han compartido la alegría de las victorias en la lucha de ambos contra los marxistas internacionales.

El Hotel Mediterráneo, lugar escogido para dar un vermouth de despedida estaba rebosante. Sus elegantes salones espléndidamente adornados con las banderas española e italiana y las efigies del Duce y de nuestro Generalísimo Franco presentaban un aspecto brillantísimo.

LOS QUE ASISTEN

El General Mattini, Jefe de los aviadores Legionarios, recibía a los invitados en el hall del hotel que da acceso al salón principal, con el Teniente Coronel señor Rizzi y otros altos jefes. Entre las Autoridades y personas que concurren al acto figuran, el Comandante General Excelentísimo señor Cánovas Lacruz; el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia señor Moragues; el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Bologni; el Delegado de Hacienda Ilmo. señor don Miguel Fons; el señor Alcalde don Guillermo Cierrol, acompañado del Gestor señor Moscardó, del Secretario del Ayuntamiento señor Roselló y Cazador y del Secretario particular señor Lauger; el Jefe de la Aviación Nacional señor Galán; el Comandante de Aviación señor Fernández de Córdoba; el Coronel Jefe del Regimiento de Artillería señor Martínez de Tejada, acompañado de un Sd Comandante; el Cónsul de Italia señor Ramondino, acompañado de su esposa y de su hija; el Cónsul de Alemania señor Dedé; el Cónsul de Portugal señor Valdés; el Teniente Coronel de la Guardia Civil señor Moragriega; el Comandante de Aviación señor Llorca; el Capitán de la misma arma señor Cases; la madrina de la Aviación Legionaria señora Josefina Torres; el doctor Moner; el Teniente Coronel señor Marin de Bernardo; el Oficial de Telégrafos don Mateo Torres; distinguidas señoras y señoritas de la sociedad palmesana e italiana y nutridas representaciones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES. — HABLA EL ALCALDE

En la amplia sala del Mediterráneo Hotel dió lectura el Alcalde al primer parte de Aviación que registra el vuelo por primera vez en el cielo azul de Mallorca de nuestras escuadrillas aéreas, cuyo contenido es ya conocido por todos los mallorquines y que en aquel entonces luchaban arduosamente para expulsar a los que habían desembarcado en nuestra isla con el ánimo de conquistarla.

Refiriéndose a los hechos gloriosos que se registraron, el señor Cierrol, expresa el agradecimiento que todos sienten hacia aquellos que hicieron posible la victoria final. Explica que el Ayuntamiento creó la medalla de la Aviación de Mallorca para otorgarla a los que con sus méritos se hicieran acreedores a ella, terminando con frases de admiración y simpatía hacia los Legionarios.

SE DA LECTURA A UN ACUERDO

Seguidamente el Secretario del Ayuntamiento señor Roselló y Cazador dió lectura al acuerdo por el cual se otorga la medalla de la Aviación de Mallorca a 17 Legionarios de los cuales solo tres se encuentran en Palma y son: el Coronel Julián Cassiani y los Tenientes Coronel señores Atilio Corpi y Giuseppe Rizzi, a los que les ha sido impuesta la preciada condecoración, por el Comandante General, Jefe de la Aviación Nacional señor Galán y Comandante de la Aviación señor Fernández de Córdoba, respectivamente. Este último fué el primero que le cupo el honor de que se le impusiera la primera Medalla de la Aviación de Mallorca.

Las otras condecoraciones de los demás Legionarios fueron entregadas al señor Cónsul de Italia para que las haga llegar a los interesados.

EL GENERAL MATTINI

Luego el General Mattini toma la palabra diciendo: Doy gracias, en nombre de los Oficiales por la distinción de que han sido objeto. La guerra ha terminado, se ha celebrado el desfile de la Victoria y ahora ha llegado el momento en que nosotros dejemos esta querida roqueta a la cual como a sus habitantes nos une una profunda estimación. Estamos contentos de haber salvado juntamente con los alemanes y portugueses el ideal imperial de España, así como de haber vivido los momentos grandes que abren el nuevo camino de prosperidad de la auténtica España.

Estamos orgullosos de haber combatido a las órdenes del Caudillo. Mis palabras no pueden expresar las profundas emociones de mi corazón; nuestra admiración hacia los soldados de España es profunda, ante las páginas gloriosas que han escrito en esta Cruzada. También va mi admiración a los Oficiales de Mallorca que han luchado con nosotros así como a los médicos que aliviaron y atendieron nuestros heridos.

Seguidamente dice que impondrá medallas de la Orden de la Corona Italiana, sintiendo no poder entregar otras a las autoridades civiles como sería nuestro deseo, pues el Cónsul señor Ramondino y yo quisieramos que guardasen en Mallorca un recuerdo de la hermana italiana.

Se despide luego de nuestro General, representante de las fuerzas de nuestra isla, haciendo votos por la prosperidad de la Patria.

SON IMPUESTAS LAS MEDALLAS

Acto seguido por el General Mattini son impuestas las condecoraciones a los siguientes Jefes, Oficiales y Doctores:

Caballeros Oficiales con la Orden de la Corona de Italia: D. José Galán Guerra, Capitán de Corbeta y Piloto; Comandante de Aviación, don Benjamín Llorca Gispert; doctores don Eusebio Gimeno; doctor don Miguel

Roncal; don Jaime Ferrer Prats; don José Ramón Rodríguez; don Francisco Valdés Guzmán y don Antonio Moner.

Caballeros condecorados con la Medalla de la Orden de la Corona de Italia: Capitán de Aviación don Fernando Morenes Carvajal; don Carlos Fernández de Córdoba y don Jaime Espinosa; Capitán de Caballería de Complemento, don Juan Bannasar Llinás; Capitán del Comisariado español don Joaquín Campuzano; Capitán de Aviación don Manuel Cases; Capitán médico don Juan Viñal Miralles; Capitán de Artillería don José María Trenor; Capitán de Caballería don Adolfo Noguera Yanguar; Teniente médico don Miguel Manera; Alféreces médicos don Bartolomé Amer y don Osvaldo Cifre.

Durante las imposiciones de las preciadas condecoraciones se han oído muchos aplausos y al final la renombrada orquesta los "Trashumantes" ha interpretado los himnos nacionales del Movimiento y el de las naciones amigas, que fueron escuchados brazo en alto por los concurrentes, dándose vivas a España, Italia, Alemania y Portugal.

HABLA EL CONSUL DE PORTUGAL

Hace uso de la palabra el Cónsul de Portugal señor Valdés el cual dice: He aceptado la comisión para decir cuatro palabras. Se refiere a la iniciación del Glorioso Movimiento en que se encontraba en Mahón y explica como reinaba la completa discordia entre los Jerofaltes y como el pueblo solo anhelaba la liberación de Franco.

Explicaba como en aquella isla pedían voluntarios para enviarlos a "liberar" Mallorca y cómo respondieron: no presentándose ni uno solo. Luego pasa a relatar la vuelta de aquellas columnas rojas que al intentar desembarcar en Mallorca fueron derrotadas por las fuerzas mallorquinas.

Alaba la labor de la aviación Legionaria que descargaba sobre los objetivos militares de Menorca su carga mortífera y dice que los que siempre estuvieron en territorio nacional no comprendían lo grande de la labor realizada por el Ejército de Franco y la cooperación de Italia y Portugal, terminando con vivas a España, a Italia y a Portugal, que son contestados con gran entusiasmo.

BRINDIS

Al coger la copa el General Mattini, dice que brinda por la prosperidad de España y por su Caudillo pronunciando la triple frase de Franco, Franco, Franco.

Como contestación a tan expresivas palabras el General Excmo. señor Cánovas Lacruz brinda al levantar la copa por el Rey de Italia S. M. Victorio Emanuele y por la grandeza de la nación fascista.

Seguidamente son interpretados nuevamente los himnos nacionales y del Movimiento.

LUNCH

Después todos los invitados han sido obsequiados con emparedados, pastas, licores y vermouth.

La Orquesta "Los Trashumantes" ejecutó con gran ajuste selectos baillables y otras composiciones que fueron muy aplaudidas.

El Teniente Coronel Legionario, señor Rizzi hizo los honores a los invitados.

En resumen un acto simpatísimo de confraternidad que dejará imborrable recuerdo en nosotros.

¡Viva Italia! ¡Viva España! ¡Viva los Legionarios-italianos!

En Camp de Mar

Después de la fraternal ceremonia celebrada en el Hotel, los aviadores ofrecieron a S. E. el Comandante General una comida íntima que tuvo lugar en Camp de Mar.

Invitados a ella concurren además del General Cánovas, el Jefe Provincial del Movimiento, el Jefe de

El Circulo Mallorquín

Una de las sociedades palmesanas que más predilección nos merecieron siempre, es el "Circulo Mallorquín".

Y no fué nunca esta predilección motivo de un propio apasionamiento, sino obligado interés a una institución que en la vida social, cultural y artística de Palma, no solo supo colocarse y mantenerse en primer lugar, sino que supo mantener siempre el más alto tono.

Las fiestas más brillantes de la sociedad palmesana tuvieron por marco sus salones. En ellos Palma recibió, honró y agasajó sus más ilustres huéspedes, ilustres por sus nombres o por lo que representaban. En los salones del Circulo Mallorquín se cultivó la música. Más de una vez se abrieron para magníficas exposiciones de pintura. La Biblioteca de la casa, fué siempre si no la más numerosa la mejor atendida y más moderna. Su hemeroteca, importantísima, reunía en ella las principales publicaciones nacionales y extranjeras.

Y el ambiente siempre discreto, siempre a tono, siempre selecto de la prestigiosa entidad, fué propicio a las tertulias donde no solo se fomentaba la vida social sino que en ellas se disputaban temas de arte y pensamiento, constituyendo focos de difusión de la cultura.

El "Circulo Mallorquín", sin ser en el concepto del derecho, era en el hecho real y efectivo, una institución pública, respetada y querida de todos.

La guerra, con sus necesidades imperiosas, reclamó el "Circulo Mallorquín" para necesidades y servicios que eran los primeros entre todos. En la vida, en el historial del "Circulo Mallorquín" abrióse un paréntesis que la paz ha cerrado ya, tras la victoria.

Y la antigua y prestigiosa entidad, renace a su ser y a proseguir su historia: a ser la expresión de su espíritu en lo social; a ser lugar de acogimiento y recepción a los que con su visita; a ser cen-

tro de reunión donde converjan las familias palmesanas para la celebración de tradicionales fiestas; a ser lugar de distinción y a la vez lugar propicio para el diálogo y para el estudio y para la manifestación de las artes más bellas.

Nosotros que con predilección hemos tratado muchas veces al "Circulo Mallorquín" y que en épocas difíciles que pasó, contribuímos con apelaciones al deber de los palmesanos pudientes para que lo apoyaran con su integración a él, a que resurgiera con la fuerza y prestigio que a su nombre y a su historia correspondía, queremos hoy hacer la misma apelación cuando vemos que tras los años de la guerra se dispone a reemprender su actuación.

Ha sido elegida nueva Junta Directiva. Al frente de ella figuran elementos no solo de personalidad destacada sino de fuerte dinamismo. Sus nombres son garantía de acierto: Conde de Peralada, don José Moragues Monlau....

Celebramos la vuelta del "Circulo Mallorquín" a su normal actuación. Deseamos a sus directivos un constante acierto encaminado a desenvolver la actuación social cada vez más brillante.

Y no dudamos que cuantos son algo en nuestra vida social y cuantos en la vida del Arte o de la Ciencia son algo también, sentirán como un deber reintegrarse al Circulo para que éste pueda seguir siendo el exponente de nuestra sociedad y ser ante los de aquí y los de fuera que nos visiten, expresión de nuestra vida y de nuestra cultura.

El Judio internacional

un problema del mundo por HENRY FORT (quinta edición) 10 Ptas.

De venta en la Librería José Tous.

E. M., el General italiano Mattini; el Comandante Llorca, Jefe de Infraestructura; el Comandante Galán, Jefe de la Base aérea, etc.

En el Consulado de Italia
Fiesta bellísima, en plena naturaleza, encuadrada en un marco espléndido...

En su mansión del riente caserío de Génova nuestros distinguidos amigos el Cónsul de Italia, señor Ramondino y señora esposa, organizaron acto tan espléndido de despedida...

En "Son Battle", repetimos, se reunió lo más selecto de nuestra sociedad que quiso despedir, de este modo, y patentizar nuevamente su adhesión a cuanto tiende a obscurar y a agasajar a los hijos de la noble cuna grande Italia.

Fueron muchísimos los que asistieron y entre los cuales recordamos:

A los Excelentísimos señores Comandante General don Enrique Cánovas Lacruz, con su Ayudante el señor Conde de Peralada; El General Legionario Excelentísimo señor Mattini, con el Coronel señor Cassani; el Gobernador interino, señor Moragues; el Delegado de Hacienda Ilmo. señor don Miguel Fons; los señores Jefes del Estado Mayor del Ejército y de la Armada señores Alvarez de Sotomayor y Ozamis; el Alcalde, Comandante de Infantería don Guillermo Cirerol, con el Gestor señor Moscardó; el comerciante y propietario, don Manuel Salas; el Coronel Auditor, señor Topete; el Director del Hospital Militar, Teniente Coronel, señor Anglada; el Comandante del Cuerpo Jurídico, señor Larosa; el Coronel de Estado Mayor, señor Marin de Bernard; los Cónsules de Alemania y Portugal, señores Deedé y Valdés; el Coronel de Artillería señor Martínez de Tejada; el Comandante de Infraestructura, don Benjamín Llorca; el Duque de Extremera y el señor Marqués de Grinyó; señores de Truyols, Ferrer, Prats, Obrador, Uriola, Gual de Torella, Dezcallar, Martínez, Vanrell y muchos otros cuyos nombres sentimos no recordar.

El sexo bello tuvo también en la fiesta una brillante representación. La honraron con su presencia distinguidas damas y bellas señoritas entre las que recordamos:

Señoras de Alemany, Sureda de Dezcallar, La Rosa, Reina de Ribas, Castellón de Fons, señora de Moreu; Marquesa Vida de Navarrés; Duquesa de Extremera y Marquesa de Grinyó de Uriola, y de Llorca.

Señoritas Salas Garau; Sureda; La Rosa; Fons Castillon; Vidal Ferrer; Ramis Cabot; Ribas Calvi; Muntaner; Sureda; Olives Ponsich; Alvarez de Sotomayor; Ozamis; Coll San Simon y Cotoner.

Fue servido exquisito the, haciendo los honores de la casa, con la gen tilidad y amabilidad tan característica en ellos, el Cónsul de Italia señor Ramondino, su bella esposa, señora de Ramondino, su noble madre y el Vicecónsul señor Fachi con sus bellas esposa e hija.

Al acto asistieron el Estado Mayor Jefes y Oficiales italianos, en obsequio de los cuales iba dirigido el homenaje. Fueron objeto de las más cariñosas atenciones por parte de todos como también de las más sinceras expresiones de agradecimiento.

Repetimos, fué una fiesta bellísima de la que quedará grato recuerdo entre cuantos la concurrieron. Con tal motivo los señores de Ramondino fueron objeto de múltiples felicitaciones y sinceras muestras de agradecimiento.

La Orquestina "Los Trashumantes" ejecutó múltiples bailarables que aprovechó la gente joven para dedicarse unas horas al arte de Terpsicore.

Anoche ya cuando terminaba la amena cun agradable fiesta en honor a los Legionarios italianos tan bellamente organizada por los distinguidos señores Cónsules.

Mañana es la salida TODOS A DESPEDIR A LOS GLORIOSOS LEGIONARIOS

El señor Alcalde interino nos ha manifestado que espera que todo el pueblo mallorquín, sin excepción de ninguna clase, acudirá a los actos que se celebrarán para despedir de una manera entusiástica a los bravos Legionarios que retornan a sus lares después de haber cooperado de una manera eficaz a la victoria conseguida sobre las fuerzas del comunismo internacional.

Palma, ha añadido, tiene una deuda de gratitud para con los Legionarios. Mañana, martes, se presenta la ocasión de demostrarles que nuestra gratitud y afecto son sinceros.

Lo Caballeros Legionarios embarcarán mañana a las doce del día.

DISPOSICION DE LA DELEGACION DEL TRABAJO

El Delegado de Trabajo en esta provincia don Pablo Espejo Maroto, con motivo de la salida para Italia de los gloriosos aviadores Legionarios y con el fin de que las dependencias puedan acudir a sumarse a los actos de despedida que se les tributará mañana, ha dispuesto que el comercio local permanezca cerrado desde las 10 hasta las 12 de la mañana.

La salida del Continente

Roma.—Después de la repatriación de los legionarios italianos se publican por primera vez datos detallados sobre la intervención del arma aérea de los legionarios en la guerra española. 5.699 miembros militares y 312 miembros civiles del arma aérea. Murieron 175 y resultaron heridos 192 de ellos.

Los aviadores legionarios han realizado 86.420 vuelos con 135.265 horas de vuelo en total.

Se efectuaron 5.318 bombardeos aéreos en total arrojando bombas de un peso total de 11.584.000 kilos.

Mientras los aviadores italianos han logrado derribar o destruir 943 aviones enemigos haciendo blanco además en el curso de sus excursiones 224 barcos la mayoría de los cuales han sido echados a pique.

Durante toda la guerra se han perdido 86 aviones propios.

Salida de Sevilla

Sevilla.—A las dos de la madrugada los legiosarios pilotos salieron de esta ciudad en viaje para Italia. Desembarcarán en Génova. A pesar de lo intempestivo de la hora muchísimo público les despidió rindiendo culto a la confraternidad hispanoitaliana. Para Cádiz salió también el Excmo. Sr. General Jefe del Aire señor Kindelán con los coroneles señores Galarza y Moreno Abella quienes con otros jefes y oficiales españoles embarcarán con los legionarios en el "Giulio".

FABRICANTES DE EMBUTIDOS
ES EL MOMENTO DE HACER SU PEDIDO
DISCOS PARA EMBUTIDOS - DORADOS Y BLANCOS - PRECINTOS
FLEJE
VILLO - AGENTE COMERCIAL
MIGUEL MARQUES, 83, 1.º PALMA

Loor a José Antonio
La tierra sagrada que cubrió los restos del Profeta y creador d Falange

Burgos.—El sábado a las doce, tuvo lugar en la capilla del palacio arzobispal la solemne ceremonia de depositar la arquilla que encierra la tierra que acogió el cuerpo de José Antonio, después de ser asesinado vilmente por la horda roja. Como se recordará, Miguel Primo de Rivera después de su liberación se trasladó a Alicante acompañado de jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y camisas viejas e identificó el cadáver del glorioso Fundador de la Falange que yacía en el cementerio de dicha población juntamente con los restos de cuatro camaradas de Novelda.

El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ordenó al Jefe Provincial que recogiera la primera capa de esta tierra encerrándola en una arquilla de acero con envoltura de madera de nogal ricamente tallada en cuya parte superior se ve el emblema de la Falange. Se decidió que provisionalmente se depositara dicha arquilla en Burgos.

El Jefe de Alicante y otros tres camaradas alicantinos han prestado guardia permanente alternándose ante la arquilla hasta el momento de tener lugar la ceremonia de depositarla en el Palacio Arzobispal.

El cortejo portador de la arquilla simbólica estaba formado por las mencionadas jerarquías, el Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Excmo. Sr. camarada Raimundo Fernández Cuesta, la Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, los Consejeros Nacionales camaradas Sánchez Mazas, Gamero y Giménez Caballero y el visecretario General del Movimiento camarada Pemartín, Gobernador de Tenerife, doña Josefina Díaz, familiar de José Antonio.

En la puerta del Palacio Arzobispal esperaba el cortejo el Jefe Provincial de Burgos acompañado de todos los delegados de servicio.

Una vez en el Palacio fueron recibidos por S. E. Ilmo. D. Manuel de Castro y en forma solemne fué trasladada la arquilla a la Capilla del Palacio Episcopal en donde el Arzobispo entonó un responso mientras en los labios de los concurrentes se musitaba una oración por el eterno descanso del héroe y mártir.

Luego Pilar Primo de Rivera tomó en sus manos la arquilla, depositándola en el lugar especialmente designado en el presbiterio al lado del Evangelio, en donde quedará hasta que el cuerpo de José Antonio sea trasladado a Madrid.

La oposición inglesa

Londres.—La oposición ha iniciado el sábado su ofensiva anunciada contra el posible retorno de la antigua política de Chamberlain.

El representante de Atlee, Arthur Greenwood, declaró en Swindon: En su política exterior que el gobierno emplea con especial predilección ahora los argumentos de los pactos son recíprocos, y no se saben donde irá a parar con sus desacreditados proyectos de la política pacifista en cuanto se presente la más leve ocasión para ello.

En las recientes declaraciones del ministro de relaciones exteriores Lord Halifax y el presidente de ministros Chamberlain le dieron cierto color a esta opinión.

Londres.—El Sr. Antony Eden ha pronunciado un discurso en una manifestación conservadora celebrada en las cercanías de Woolwich en el cual ha dicho que si el Gobierno se ha decidido a formar en el frente de la paz no puede volverse a tras, pero sería una locura no incluir en este frente a las naciones pacíficas. Cualquiera que sea la política de Rusia y nuestro desagrado por el comunismo, no podemos negar el hecho de que la URSS, no tiene intenciones agresivas ni expansivas.

Entrada en España de la Virgen de Covadonga

Esperando la llegada
San Sebastián.—A primeras horas de esta tarde ha llegado la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco con su hija Carmen, para estar presente a la llegada de la imagen de la Virgen de Covadonga.

Fuó recibida en el control de Lasperte por el General de la División señor López Pinto, trasladándose seguidamente al gobierno civil donde se hospeda. A su llegada al gobierno la cumplimentaron las Autoridades y jerarquías que le ofrecieron ramos de flores. Por la tarde paseó por la población recibiendo continuas demostraciones de simpatía.

Una caravana

Burgos.—La colonia española de París, con motivo del retorno a España de la Virgen de Covadonga, lle vada a Francia por los rojos, le ha hecho ofrenda de dos magníficas coronas una para la Virgen y otra para el niño Jesús; la de la Virgen lleva como remate una reproducción de la Cruz Victoriosa de Pelayo, en cuyo centro está engarzado un gran topacio y tres esmeraldas; el tema de la corona son unas palmas en relieve simbolizando la Victoria. La parte inferior está dividida por cuatro arcos, formando cuatro lóbulos, terminando en una perla. En el centro de uno de ellos está grabado en relieve el escudo de España, leyéndose a ambos lados del mismo las siguientes inscripciones: "118: Victoria Covadonga," "1939: Liberación de España". La corona del Niño Jesús, es tan rica y del mismo gusto como la de la Virgen, rematando con una cruz cuya parte superior termina en un enorme amatista en forma de bola.

La comitiva

París.—Esta mañana salió de París para España la venerada imagen de la Virgen de Covadonga que se hallaba en dicha capital después de ser robada por los rojos y rescatada luego fué expuesta a la adoración de los fieles en la iglesia de la Rue de la Paix.

La imagen de la Virgen y el Niño se hallaban materialmente cubiertos de ramos de flores, ofrenda de la colonia española. El embajador en España, el agregado militar y el Secretario de la Embajada, acompañaron a la sagrada imagen hasta la puerta principal del templo, llevándola bajo palio cuyas varas eran sostenidas por españoles residentes en París. Luego las imágenes de la Virgen y el Niño fueron colocadas en rica caja cubierta con la Bandera Nacional y debidamente colocada en el coche que le ha de conducir a España. A esta ceremonia asistió numerosísimo público y muchos miembros de la colonia española, gran parte de los cuales le acompañaron en automóvil, juntamente con el Embajador señor Lequerica y el Secretario de la Embajada, hasta la frontera.

Entra la imagen en España

San Sebastián.—A las 10 de la mañana de ayer llegó a Irún la gloriosa imagen de la Virgen de Covadonga.

A recibirla acudieron el Subsecretario de Guerra General López Pinto, El Gobernador Militar y Gobernador Civil, Autoridades de la ciudad, Inspector General de Fronteras, etc.

Rindió honores una compañía de Carabineros y la Falange Femenina de Irún le regaló una hermosa corona de flores.

Seguidamente fué trasladada la imagen a la Plaza del General Mola, donde fué colocada en un altar espléndidamente adornado con flores.

A continuación se celebró una solemne procesión que fué presidida

por la Excmo. Sra. Doña Carmen Polo de Franco, con su hija Carmen. La imagen de la Virgen de Covadonga fué trasladada a la iglesia de Nuestra Señora del Junco de Contina Pontifical.

Esperaban también la llegada de la Virgen unos comisionados de Santander.

Por la tarde fué trasladada la imagen a San Sebastián y llevada a la iglesia de Santa María. A las once de la noche tuvo lugar una gran procesión religiosa en la que los señores cantaron algunos motetes.

Hoy lunes ha proseguido la imagen su camino hacia Santander para de allí ser conducida procesionalmente al santuario de Covadonga.

Orden de Secretarías General

Burgos.—El Secretario General del Movimiento y Ministro de cultura camarada Fernández Cuesta ha dictado la siguiente orden: "La paz conquistada con tanto heroísmo y dolor requiere en estas horas el esfuerzo y el sacrificio continuo de todos los españoles y de la Falange, Milicia permanente de la Patria, debe ofrecer claramente con más rigor por sus Jerarquías, ejemplo de la austeridad cotidiana y servicio extraordinario. Por la tanto, dispongo:

Queda prohibido a todos los miembros del Movimiento pertenecer a círculos exclusivamente de recreo. Esta prohibición no alcanza a aquellos círculos que persiguen finalidades culturales o deportivas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Burgos, 10 de Junio de 1939. Año de la Victoria. — Raimundo Fernández Cuesta."

FRONTON BALEAR
Mañana, Martes
Tarde a las 5:30:
ORTEGO I—REGO
contra
ZURUTUZA—SARASUA
OSCAR—ISASI
contra
ROMAN—SOLOZABAL
BARRENECHEA—CARMELO
contra
ATANO—ARRATE
ZULAICA—TRECET
contra
ANACABE—IRIONDO
Y quinielas.
Detalles por carteles y programas.

Los canos
contra
RHUM QUINA MELIS
Conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus canas. Permítete zarse y aplicar la permanente. De venta en todas partes.

TERMINUS
Hotel Restaurant
Próximamente TERRAZA

Blenorragia
RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 a 6 APLICACIONES APARATO
Hermanos ALOMAR
Av. Alejandro Roselló 117. Tel. 2321

P. SABATER
Médico Especialista en
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS
LUZ 9-1.º (Junto Plaza de Cort)

Urbanización 'Atalaya'
(PAGUERA)
Se venden solares, desde UNA PTA. metro cuadrado
INFORMES:
Hotel Malgrat (Paguera)
Jovellanos 11—Teléfono 2912—Palma

Vías Urinarias
Blenorragia: Curación rápida, «definitiva», cura pre-matrimonial. A. ALOMAR. Especialista en Enfermedades Sexuales. Lorenzo Vicens, 3, (Travesía J. Anselmo Clavé), Salones separados.

LA ROYAL CORSETERIA Y ORTOPEDIA
Ofrece a su distinguida clientela y al público en general, su nuevo domicilio, BRONDO, 3.
GRAN SURTIDO EN FAJAS SOSTEN
MEDICINALES CORTAS Y SOSTENES
ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Fabricantes de bolsos
Recibida partida pieles grabadas para marroquinería. Mulet. Cruz, 8. (2220)

VENDO
Parcela de 1.000 a 3.000 metros cuadrados con agua abundante y árboles frutales en plena producción. Son Ametler Nou, (Vivero). (2221)

HERMOSO CHALET
playa Las Maravillas, vendo. Informes: Honderos, 35. (1007)

COMPRARIA
Un sinfin pequeño. Ofertas: Teléfono, 2648.

PROFESOR
daría lecciones 1.ª y 2.ª enseñanza y francés. P.º Arzobispo. Obispo Miralles, núm. 9-3.º (6001)

VERDADERA GANGA
Vendo puertas, persianas, ventanas, etc., procedentes de derribo. Marqués de la Cenja, 85.

RADIOTELEGRAFISTAS
Preparación completa
Rayo, 28-2.º — Santa Catalina

PERDIDA
Desde Pollensa a Consell se ha extraviado un tapa cubos (Embelleceador) de Citroen Tortuga color verde claro y níquelado. Se gratificará su devolución en el Garage, calle Aragón, 92. Palma.

La Funeraria
LIORÉ
GENERAL BOLSA 7398
TELÉFONO: 2017

Patronos PANADEROS
Levadura prensada marca Cinta Roja. Magín Bestard. Plaza del Rosario núm. 3-2.º piso. (2215)

VENDO COCHE 16 HP.
en inmejorable estado de conservación. Neumáticos en buen estado. Razón: Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia núm. 10. (4001)

VENDO
coche por 5.000 ptas., conducción interior, cuatro plazas 8 HP., neumáticos en perfecto estado. Razón: Conquistador, 20. Palma.

RADIO 4 LAMPARAS
se vende. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

PALO DE JABON
Use Supersik que es mucho mejor.

INGLES PRACTICO
a domicilio, en breve tiempo, sin gramática. Escribir: M. AGUILLO, calle Son Campos, 60.

El mejor sustituto del café
MALTA
«MIRET»
Exija siempre esta marca
Es garantía de calidad

AGENCIA ROCA
Colón 14-1.º : PALMA : Tel. 1290
TRAMITACIONES EN GENERAL
Carnets chófer; Penales. Licencias caza; Instancias; Pasajes; Traspasos autos, etc., etc.
RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS

FIAT 501
Se vende, tipo sedán, 4 plazas, buen estado. Informes: Rey Sancho, 12. (2208)

Latin, Griego, Inglés
Aleman, Francés, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio. Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo, 28. Sta. Catalina.

COMPRARIA
Mostrador, mesas, sillas y servicio propio para Bar. Razón: P.º Sta. Eulalia, 10. (2218)

C. PASCUAL
MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENNORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.
Mesquida 9 (junto al Borne).

SE VENDE
Casa en el Terreno por 85.000 ptas. Inmejorable situación, trato directo. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (2217)

ROPA BLANCA
Trajes blancos
Trajes de lista
Trajes de paño
LAVANDERIA
YINTORERIA
LAVANDERIA
Tel. 2011
Españoles, 9. Sta. Catalina

RENAULT 8 H. P.
En perfectísimo estado vendido barato. Julián Alvarez, 7-2.º-2.º. De 1 a 4

Informaciones

Del Gobierno Civil

Ninguna noticia de interés, según se ha manifestado el Secretario par el señor Gobernador accidental para la prensa.

Continúa con la firma de los asuntos de este Gobierno Civil el presidente de la Diputación señor Morales, Sr. don Fernando Vázquez, de quien se recibieron noticias acusando buen estado de salud y anunciando que tardaría algunos días en regresar.

Tranquilidad completa en la provincia.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Valencia, con carga general, el vapor mercante español "Cabo Ortegal".

Procedente de Alicante, el vapor español "Vicente Puchol", con pasaje, carga y la correspondencia.

Procedente de Barcelona, el vapor español "Rey Jaime I", con pasaje, carga y la correspondencia.

Procedente de Mahón, el vapor con la misma matrícula "Fuerte de San Juan", con pasaje, carga y correspondencia.

Procedente de Denia, la balandra "Josefa María", con naranjas.

SALIDAS

Para Valencia el vapor correo "Vicente Puchol", con pasaje y la correspondencia.

Para Cabrera el vapor "Ciudad de Mahón", con su equipo.

Para Ciudadela y Mahón, el pailebot español "Flor del Mar", con carnes y general.

Para Mahón, el pailebot "Cala Formentor", con efectos.

DESPACHADOS

Lo han sido:

Para Barcelona, con salida esta noche a las 8, el vapor rápido "Rey Jaime I", con pasaje, carga y la correspondencia.

BUQUES ESPERADOS

Uno de estos días llegará a Palma, el vapor correo italiano procedente de Málaga, con pasaje y correspondencia. Seguirá viaje para Barcelona.

BUQUES DE GUERRA

En la bahía continúa fondeado un destructor inglés.

El sábado se hizo a la mar, el minitor "Martín".

Sucesos y desgracias

Han chocado esta mañana un auto con un carro en las inmediaciones del puente de San Magín, resultando la auto con algunas rozaduras y con perfectos el auto.

Las personas no han sufrido daño alguno.

Otro choque entre dos autos se produjo anoche en la carretera de Inca, resultando una persona con una herida en una mano que se produjo al caer contra un cristal.

Algunos coches resultaron con averías, especialmente uno de ellos que sufrió de importancia.

ATROPELLADA

Fue el sábado por la noche en las inmediaciones del puente de San Magín, por un auto, en el momento de cruzar la vía.

Fue derribada y la auxiliaron los bomberos.

El conductor del atropello redobló marcha y se escabulló.

El exceso de velocidad con que circulaba la generalidad de autos por la zona de San Magín y carretera de Inca originan tales accidentes.

Servicios de la Guardia Civil

RECUPERACION DE UNA BICICLETA

En Benemérita del puesto de Artá da cuenta el Sr. Gobernador de haber practicado gestiones para la recuperación de una bicicleta que había sido sustraída por el soldado hijo del vecino de aque-lla localidad Sebastián Pirris, bicicleta que se hallaba en el domicilio de Antonio Gelabert.

PASTOREO FURTIVO

En Benemérita del Sr. Antonio Abad, cuenta el Sr. Gobernador de haber detectado a José Ribas Portas por pastoreo furtivo.

Se puede vacunarse para poder embarcar

La Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad ha comunicado a la Delegación de la Trasmismiterránea en esta ciudad que debe exigirse el certificado de estar vacunados o revacunados para poder embarcar.

Este servicio público que sin ningún cumplimiento de este requisito se despacharán pasajes en la Delegación.

Se recuerda que en el muelle, en los días de 10 a 13 y de

Obras interesantes

"Pocma de la bestia y el ángel", por José María Pemán, 10 ptas.

"Introducción a la Política del Imperio Nuevo", por Jox L. Santaló de Viguri, 8 ptas.

"Discurso a las Juventudes de España", por Ramiro Ledesma Ramos, 6 pesetas.

"El Estado Nacional", por Onésimo Redondo, 5 ptas.

"Palabras del Caudillo", 8 ptas.

"Discursos", por José Antonio Primo de Rivera, 10 ptas.

"Qué es lo nuevo. Consideraciones sobre el momento español presente", por José Pemán, 12 ptas.

De venta en la librería de José Tous.

Comisaria de Investigación y Vigilancia

Han sido puestos a disposición del Sr. Juez Francisco Domingo Seguí y Bernardo Bol Busquets, el primero como autor de la sustracción de neumáticos y dinero del taller de reparación de automóviles, propiedad de Lorenzo Capella Amengual, sito en la calle Aragón; y el segundo por comprar una rueda completa al primero.

Publicaciones recibidas

"SOLAMENTE CUENTOS", POR ARRES

El culto periodista, Redactor de "Falange", Pedro Serra Pastor, que ha sabido revestir de un merecido prestigio su pseudónimo "Arres", acaba de publicar un tomo de lecturas para niños, titulado "Solamente cuentos", obra que acredita en su autor un estilo ágil, ameno y correcto, acusado ya en su labor periodística.

Forma el tomo una serie de narraciones, en las que, a la manera de los antiguos cuentos de fantasía, "Arres" exalta en los personajes las virtudes de fe, de patria, de heroísmo.

Libro agradable, de indudable valor literario, útil para distraer la imaginación de los niños y educar sus sentimientos.

Lo avalan unas ilustraciones de Xam, muy expresivas y de factura muy moderna.

La impresión muy pulcra, hecha por la casa "Grafos".

MALLORQUINES:

Los que hemos asistido a la gesta soberbia de la Aviación legionaria, debemos decir adiós a los valientes, con clamores de despedida triunfal.

C. N. S.

SINDICATO DE EMPRESARIOS TAXISTAS

Todos los afiliados que hayan efectuado excursiones de cruceros pueden pasar por el Garaje Español y se les harán efectivos.

Todos los coches que pertenezcan al servicio público de esta capital, tienen hasta el día 30 de este mes para pasar por el Sindicato a llenar la hoja del censo de material, cualquiera que sea la clase de coche. Los que no comparezcan serán sancionados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 10 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, Bartolomé Sastre.

Homenaje a don Nicolás Sastre

Ayer por la mañana en la Vileta tuvo lugar un sencillo acto de homenaje a nuestro distinguido amigo el Comisario Jefe de Investigación y Vigilancia don Nicolás Sastre.

Consistió éste en la entrega de un bastón de mando, verdadera obra de arte. El puño es de plata y además de llevar el escudo de Mallorca, lleva también el de I. y V. con la leyenda 1939 Año de la Victoria.

"A D. Nicolás Sastre, sus amigos: Pronunciaron breves parlamentos don Antonio Perelló, don Antonio Ruillán y el Rector del caserío de la Vileta, loando la labor que viene acertadamente realizando el señor Sastre.

El señor Sastre contestó agradeciendo el homenaje que le alienta a continuar laborando en el cumplimiento de su deber para el engrandecimiento de la Patria. Una Grande y Libre.

Todos los asistentes fueron obsequiados con pastas y vino español.

El "Cara al Sol", y el Himno Nacional y vtores a España y a su Caudillo pusieron nota final al sencillo acto.

LA ULTIMA HORA, desde sus columnas envía al Sr. Sastre su más efusiva felicitación.

Notas del Carnet

PERSONALES

Con brillantes notas ha terminado el segundo año de piano y solfeo la gentil señorita Margarita Palau Balaguer. Le felicitamos.

Se encuentra completamente restablecida de la dolencia que durante algunos días le retuvo en cama la distinguida señora de Dede, esposa del Cónsul de Alemania en esta capital. Lo celebramos.

BODA

En el altar mayor de la Iglesia de San Francisco, profusamente iluminada y artísticamente adornada con flores blancas que hacían brillar en más vivos los colores de las banderas de las naciones hermanas que figuraban en el altar, contraerón matrimonio en el día de ayer la bella y encantadora señorita Pepita Vidal Estarás hija de nuestro amigo el Capitán de Infantería don Antonio Chinelis con el Alférez-Piloto de la Real Aviación Italiana don Pedro Carlos Mascolo Mattei.

La novia vestía espléndida toilette de crep-satén que resaltaba su natural belleza. La ceremonia que fué en extremo solemne, fué bendecida por el Reverendo P. D. Antonio Barceló, T.O.R.

Fueron padrinos de la boda su padre don Antonio por parte de la novia y su madre doña Anita de Mattei representada por su madre política doña Josefa de Estarás; astiguaron dicha unión por parte de la novia su tío el Excmo. Sr. don Antonio Yuste Segura Coronel Secretario General de la Alta Comisaría Militar de Marruecos, representado por el Capitán don Eduard Carratalá y don Guillermo Vida hermano de la desposada, y por parte del novio el Comandante de Infantería don Quilermo Homar y don Antonio Castelló, funcionario de Telégrafos.

Terminada la ceremonia los numerosos y distinguidos invitados, fueron obsequiados con un delicioso lunch.

Los novios a quienes deseamos inacabables felicidades salieron para Formentor donde pasarán los primeros días de su luna de miel, emprendiendo seguidamente viaje para Roma donde fijarán su residencia.

DE VIAJE

Han regresado de su viaje a la península, el Fiscal de la Vivienda doctor Oliver y Frontera y el Cónsul de Panamá señor Karakadze.

*Ha llegado procedente de Barcelona, el Cónsul General de Bélgica Mr. Marg. Tottard, acompañado de su esposa.

* A bordo del vapor "Rey Jaime I" han llegado a Palma, procedentes de Barcelona don José Rcart; don Miguel Monjo; don Juan Cerdó; don Luis Morató y señora; don Guillermo Moragues y don Faustino Salvá.

Procedente de Valencia han llegado don Antonio Ferragut Pou; doña Teresa Manera Guardiola; don Juan Fiol; don Domingo Llaris con su esposa; don Juan Abutista y don Francisco Ffaza Ortega.

* También ha llegado de Valencia el propietario don José Zaforteza.

* Procedente de la península ha llegado a nuestra ciudad la Jefe Central de la Sección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señorita María Antonia Villalonga y Amorós.

* Ha salido para la ciudad Condal, con objeto de pasar allí unos días, el M. I. señor don Francisco Ortega de la Lorena, Arecediano.

* En avión han salido para Barcelona: don José Sanglas Alzina, don Barolomé Pericás Serra; don Jesús Echenique Calleja y la señorita Erna Hanke.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Antonio de Padua, cfr. y San Pelegrín, ob.

La festividad del Corpus Christi se celebrará en la Parroquial Iglesia de San Nicolás. A las 10 exposición del Smo. Sacramento y Tercia. A las 10 y media Misa mayor en la que predicará el Rdo. Padre Allés, Misionero de los SS. CC.

Por la tarde actos de coro, a las 7 y media Rosario, canto del Sagrado Trisagio, solemne procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Iglesia de San Francisco se celebrará solemne fiesta en honor del Taumaturgo San Antonio de Padua. A las 8, Misa de Comunión general para los socios de la Pia Unión y devotos del glorioso Santo. A las 10 canto de Tercia, bendición de los lirios de San Antonio y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Pedro J. Pericás, Maestro Principal. A las 7 de la tarde rezo de la Corona, Trisagio cantado, sermón, último día de la Novena, procesión y reserva de S.D.M.

De Teatros

LIRICO

En el cartel, en que ha figurado durante estos días la obra triunfalmente estrenada "La Santa Hermandad", que atrajo público numerosísimo a todas las funciones celebradas, va hoy una verdadera joya del teatro español del siglo XIX.

"El Gran Galeoto", ni necesita presentación ni ha de ser objeto de una crítica. Es conocido sobradamente. Es, todavía más, algo vivido por todos. De entre cuanto se escribió durante el pasado siglo, se distingue sin duda por ser la más humana de las concepciones escénicas: pedazo de la vida real, tocada sin duda de los vicios sociales que son signo de la décomonona centuria como solución a problemas que no fueron de entonces ni son tampoco de ahora: son problemas eternos, de ayer, de hoy, de mañana.

Es "El Gran Galeoto" la crítica más cruda y más vibrante que haya podido lanzarse contra la maledicencia de las gentes, esa maledicencia con ribetes de infamia para la cual ni es sagrado siquiera el refugio bendito del hogar. Charla, charlando se crean falsos ídolos: charla, charlando se deshacen hobbres y se pisotean reputaciones...

La gran obra de D. José Echegaray que cuenta siempre sus representaciones por éxitos formidables, ha de lograr hoy uno más: sus intérpretes lo fian.

* * * Esea. * * *

Para mañana a las seis de la tarde se anuncia una gran matinee en la cual se verificará la última representación de "El Gran Galeoto".

Por la noche a las 9'45 única representación de "Malvaloca" en homenaje a sus autores los ilustres Serafín y Joaquín Alvarez Quintero.

"Malvaloca" es una de las más acertadas creaciones de María Guerrero. Se activan en el Lírico los preparativos para el estreno de la última obra de don José María Pemán titulada "La heroica virreina".

El ilustre autor y gran poeta ha concedido a Palma los honores del estreno de su obra. Nuestro público será el primero que conocerá su última obra que la compañía Guerrero-Mendoza monta con todo cariño y propiedad.

El notable escenógrafo Castells llegará a Palma uno de estos días con los magníficos decorados que ha pintado y él en persona dirigirá el montaje escénico de la obra.

El ilustre don José María Pemán ha anunciado también su próxima llegada para dirigir los últimos ensayos generales y asistir además al estreno de la obra.

Por todo lo que decimos el estreno de "La heroica virreina" constituirá un acontecimiento artístico, cuyos resultados se esperan con gran interés en toda España.

BALEAR

Hoy lunes y mañana martes, no se celebrarán funciones de cine en este local.

* * *

Para el miércoles próximo se anuncian dos películas de riguroso estreno en Palma:

"Una Aventura en Túnez" dialogada en español y "Con "Tarzán me basto" con el popular caballista Ken Maynard.

Las faltas en el trabajo y sus sanciones respectivas

Madrid.—Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se ha publicado el siguiente decreto:

"Es bien evidente la acción constante y eficaz que viene ejerciendo el Estado en defensa del trabajador, más su dignidad misma requiere que vaya acompañada de una justa exigencia de deberes, hoy más que nunca sagrados para España.

Ya determina el Fuero del Trabajo (párrafo 3.º, capítulo 11) que "la disminución del rendimiento habrá de ser objeto de sanción adecuada", así como que constituirá el contenido primordial de las normas para la regulación del trabajo el recíproco deber de lealtad y la fidelidad y subordinación del personal, principios necesarios si la producción nacional ha de ser unidad económica al servicio de la Patria, y el trabajo, tributo del honor ante el Estado.

Por ello, todo trabajador, cualquiera que sea su categoría y forma en que realice la prestación de su esfuerzo, está obligado a poner en su labor el máximo de competencia y actividad, conforme a sus condiciones físicas y capacidad profesional, desarrollándola con la subordinación que debe al jefe de la empresa, responsable ante el Estado de la dirección de la misma y de su ordenación al bien común.

Como consecuencia necesaria de lo expuesto previa deliberación del Consejo de Ministros, y a propuesta del de Organización y Acción Sindical, dispongo:

Artículo primero.—Se estimarán como faltas en el trabajo, sin perjuicio del carácter delictivo que puedan tener algunas de ellas en actividades especiales con arreglo a disposiciones legales vigentes:

a) El abuso de autoridad por parte de los empresarios, jefes o encargados respecto a los trabajadores a sus órdenes.

b) Los actos de los trabajadores contra los derechos o los intereses de la empresa y la falta de disciplina y respeto a sus jefes.

c) La falta del rendimiento debido en el trabajo.

Artículo segundo.—Las sanciones que pueden imponerse por las faltas cometidas en el trabajo, son:

a) Privación de cargos y categorías sindicales.

b) Multa, hasta de mil pesetas, o un trato de empresarios, o un máximo de la séptima parte del salario de un mes, si el sancionado fuese otro trabajador.

c) Suspensión o pérdida de la categoría en el trabajo y de los derechos de antigüedad.

d) Despido, con pérdida de todos los derechos adquiridos en el trabajo.

e) Indemnización a la empresa de daños y perjuicios, sin que pueda exceder el importe del salario de un mes.

Artículo tercero.—De toda denuncia o reclamación de faltas en el trabajo así como de las comprobadas

por la inspección, conocerá el delegado de Trabajo, quien, previamente a la formación de expediente, con arreglo al procedimiento que fija el artículo 65 del Reglamento de 23 de julio de 1932, acordará la sanción oportuna de las señaladas en los apartados a) y d) inclusive, trasladando el acuerdo al jefe de la Central Nacional-Sindicalista, para su cumplimiento, cuando la sanción sea de privación de cargos o categorías sindicales.

Artículo cuarto.—La indemnización que señala el apartado e) del artículo tercero sólo podrá ser acordada por resolución de los magistrados de Trabajo, a petición de parte interesada, siguiendo en su tramitación el procedimiento establecido en el decreto de 12 de mayo último. Dicha resolución será inapelable.

Acordada por el magistrado de Trabajo la Indemnización a la empresa, ésta podrá exigirla al trabajador, bien en horas extraordinarias que no veinte mensuales, o descontándole de su retribución o jornal una suma que no exceda de la décima parte del mismo, y cuya cuantía se fijará en la Central.

Cuando se produzca o haya producido el despido del trabajador, el patrono o empresa a cuyas órdenes pasase a prestar sus servicios, vendrá obligado a efectuar dicho descuento, siendo responsable de su pago mientras no se cumpla la sanción y el trabajador esté colocado a sus órdenes.

Para hacer efectiva la obligación, será requisito indispensable que el patrono demandante presente en la respectiva Oficina de Colocación copia literal de la sentencia condenatoria para que pueda hacerse constar este detalle en la ficha del trabajador.

Artículo quinto.—Cuando el delegado de Trabajo o magistrado en su caso, estime necesario dictamen para la determinación de los daños y perjuicios, se dirigirá al jefe provincial de la Central Nacional-Sindicalista, quien señalará los técnicos o personas capacitadas para emitir dicho dictamen.

Artículo sexto.—En los reglamentos de régimen interior de toda empresa, se fijará obligatoriamente, de acuerdo con esta disposición y con las normas que establezcan los reglamentos dictados por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, la graduación de las faltas y sus respectivas sanciones.

Artículo séptimo.—Cuando la naturaleza de la falta cometida, o lo requiera la reincidencia de la ejemplaridad del caso, el delegado de Trabajo, aparte de la sanción que proceda imponer, y mientras las jerarquías sindicales no tengan las debidas atribuciones, interesará de la autoridad gubernativa la corrección oportuna, de acuerdo con las disposiciones vigentes y las que en lo sucesivo se dicten al efecto, o bien, en su caso, si procediera, pasará el tanto de culpa a los tribunales de justicia.

EN CORT

se alquila un pisito, y una sala propia para Corte, Clases y taller; y una casita en El Terreno y habitaciones. Informes: Cort 9-2.º

SE VENDEN

motores de aceites pesados de 6, 16, 20, 30/40 y 100 H.P. De gas pobre de 10/12 y 22/25 H.P. De ocasión y nuevos. LUIS LLODRA Sindicato 108-2.º Telf. 1766

FIAT ARDITA

sedán, 5 plazas, 13 HP. Estado nuevo. Vendo. Informes: Honderos, 35. (1680)

VENDO CHALET

con 1035 metros cuadrados a medio construir por 30.000 ptas. Informes: Carretera de Manacor, 483. Visible de 6 a 8 tarde. (2222)

FABRICANTES DE EMBUTIDOS

MAQUINARIA EN GENERAL PARA VUESTRA INDUSTRIA

BATIDORAS — MEZCLADORAS — PICADORAS DE CARNE, MODERNÍSIMAS T O D A S POTENCIAS — PRESAS — EMBUTIDORAS — ETC.

ES MOMENTO DE PASAR SU PEDIDO

PRESUPUESTOS — DETALLES — INFORMES

VILLO — AGENTE COMERCIAL

MIGUEL MARQUES, 83, 1.º PALMA

ACADEMIA DE CHOFERS

SERIEDAD ECONOMIA

ESCUELA AUTO TECNICA

RAPIDEZ

Cursos de mecánica aplicada al Automóvil

GARCÍAS: Calle ARTURO RIZZI, 40

(FRENTE GARAGE CONDAL) Teléfono 1775

Jerez Quina OSBORNE

LAXANTE ENY

AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

Alcaldía

HALLAZGOS

El niño de 9 años, Bernardo Palmer Cavier, encontró, el pasado miércoles, una cartera conteniendo algunos documentos y cierta cantidad de dinero, la que se apresuró a presentar a la Alcaldía para entregarla, habiendo sido elogiada su conducta por el representante del Sr. Alcalde que en aquel momento se hallaba en la Casa Consistorial.

* * *

Hace cerca de un mes que por la muchacha Ana Catalá Perpiñá, fué encontrada en la plaza mayor una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero, la que ha quedado depositada en la Secretaría particular de esta Alcaldía, a disposición del que acredite ser su dueño.

DONATIVO

Han estado en el despacho de la Alcaldía, la Comisión de Pestejos de la calle de Jaime II, haciendo entrega al Sr. Cirerol de la cantidad de 123'85 pesetas, sobrante de los organizados con motivo de las Fiestas de la Victoria, para que ingresaran en la suscripción abierta con motivo del XIXº Centenario de la venida en carne mortal de la Virgen del Pilar.

AL CERRAR LA EDICION

Noticiario de esta tarde

La semana de Madrid

Madrid.— Ante el micrófono de la emisora madrileña se celebrará la semana dedicada a Madrid, a las 11'10 de la noche.

El lunes día 12 de Junio «Apertura de la semana» por Joaquín Miguelarena, director de Radio Nacional de España en Salamanca desde el primer año de su fundación. Concierto por la Banda Municipal y artículos literarios por Luis Morales.

Martes 13 de Junio charla sobre la victoria de España.

Miércoles 14 de Junio: Charla por el señor Presidente de la Diputación Marqués de Oza, artículos literarios, etcétera.

Jueves 15: Charla por Agustín de Foxer, concierto a piano por el pianista Moreno y artículos literarios.

Viernes 16: palabras del Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Eugenio Montes recital de poesías por Ricardo Calvo y charla literaria.

Sábado 17: Palabras por el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Manuel Valdés, artículos literarios.

Domingo 18: Palabras del Excmo. señor Alcalde de Madrid don Alberto Alcocer, concierto por Banda dirigida por el maestro Antonio Gallos del departamento del servicio naciona de propaganda del Ministerio de la Gobernación.

España e Italia

Roma.—El Embajador de España en el Quirinal ofreció al Sr. Serrano Suñer y al resto de la misión militar española una comida a la que asistieron los componentes de dicha misión, altas personalidades del gobierno, ejército, marina y Partido. Después de la cena tuvo lugar la recepción, a la que asistió toda la sociedad romana.

Roma.—La agencia Efe cree saber que dentro de pocas semanas el Conde Ciano Ministro de Negocios Extranjeros de Italia visitará España.

Burgos.—En los círculos oficiales no ha causado extrañeza el anuncio de la visita a España del Ministro de relaciones exteriores de Italia Conde Galeato Ciano.

Se da como probable que venga el próximo día 19 de Julio tercer aniversario del Glorioso alzamiento nacional.

El viaje de los soberanos ingleses

Nueva York.—Los Reyes de Inglaterra han desembarcado en Nueva York donde se les organiza una formidable bienvenida. En este momento se entona el himno "God save the King" y el himno americano. Una multitud de más de 100 mil personas ha aclamado con entusiasmo a los Reyes. Luego se ha formado la comitiva compuesta de tres coches toman do asiento los Reyes de Inglaterra en el primero de ellos, precedidos por una escolta de policías motociclistas.

La comitiva entró en Nueva York mientras desde los rascacielos saludaban o los reyes en la forma tradicional de los americanos.

Además de la escolta mencionada había más de 15 mil policías secretas que vigilaban mezclados con la enorme multitud.

Se estima que Nueva York ha tributado a los Reyes de Inglaterra el más grandioso recibimiento que ha hecho nunca a nadie.

Entre las precauciones adoptadas existe la orden dada a las baterías antiaéreas de disparar contra cualquier avión no autorizado que cruce el espacio.

La comitiva se ha dirigido luego al lugar donde está instalada la exposición en donde han llegado a última hora.

Contra Belarmino

París.— Anoche dos individuos llamaron a la puerta del domicilio de Belarmino Tomás. Acudió a abrir el hijo de éste y los invitados pistola en mano se colaron al interior de la casa.

Al oír las voces el jefialte asturiano salió a ver que pasaba y los desconocidos en buen español le intimaron a que fuese con ellos a la policía de Versalles. Belarmino al notar en los individuos un marcado acento asturiano empezó a sospechar y preguntó a los supuestos policías si traían una orden de arresto. Los desconocidos lamentaron haberse olvidado de tan importante requisito y en este momento la señora de Belarmino que estaba escuchando detrás de una puerta y que es muy ducha en estos trances empezó a pedir socorro por la galería en vista de lo cual los desconocidos desistieron de su intento y emprendieron la huida diciéndole antes de escapar: "Esta vez te escapas pero la próxima vez no".

Estos actos son muy frecuentes en Francia, lo que denota la existencia de una organización terrorista organizada seguramente por la FAI y la CNT, que quieren vengarse de los desastres sufridos y que acometen a los responsables de estos con unas hojas llenas de amenazas firmadas por "Los Justicieros".

La Laureada para Queipo de Llano

Sevilla.— El Presidente de la Asociación de Campesinos y círculos de obreros se han dirigido al Alcalde de Sevilla adhiriéndose a la petición formulada por varios Ayuntamientos para que se conceda la Cruz Laureada de San Fernando al General Queipo de Llano.

Telegrama del Rey Empeador

Roma.—Al telegrama enviado por el Generalísimo Franco al Rey de Italia con motivo de la despedida de los legionarios italianos el monarca ha contestado al Caudillo español con el siguiente:

"Quedo muy agradecido al Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por el cordial mensaje enviado al pueblo italiano y a mí.

Doy expresivas gracias a V. E. por renovar expresión más firme que yo y toda Italia celebramos.

Saludo en nombre de todos a la heroica nación española".

El viaje del Fuhrer a Viena

Viena.— El Fuhrer Canciller ha abandonado esta mañana la ciudad para regresar a su residencia habitual de Berseggaden no lejos de Munich.

Viena.— El Fuhrer Canciller llegó inesperadamente a esta capital ayer tarde, asistiendo por la tarde en el teatro de la Opera a la representación de la nueva obra de Ricardo Straus "El Día de la paz" y asistió después a un banquete en honor del compositor que ayer celebraba el cincuenta aniversario de compositor.

Alemania y el incidente de Klem

Praza.— Las autoridades alemanas han decidido no tomar otras medidas con relación al incidente del Klem.

Un comunicado de Von Naurat, pro tector de Bohemia y Moravia dice que las investigaciones y medidas adoptadas por el gobierno checo hacen que el gobierno alemán se abstenga por ahora de ordenar medidas excepcionales; por otra parte el gobierno checo ha expresado al gobierno alemán su pesar por el incidente de Klem.

Ha ocurrido otro incidente parecido que ha causado la muerte de un policía alemán, y en esta cuestión de la investigación de los responsables la ha dejado en manos de las autoridades checas y alemanas.

Como consecuencia de esta interminable serie de incidentes el protectorado fué decidido que las investigaciones se realicen con la mayor seguridad y rapidez habiendo sido al efecto detenidas todas las personas complicadas.

En defensa de la lengua española

Buenos Aires.— Un diputado del parlamento Bonarense ha elevado un proyecto destinado a impedir la publicación de los periódicos y revistas que no se escriban en lengua española o aquellos cuyos propietarios no sean argentinos.

La prensa en general critica el pro-

yecto que es anti-constitucional, ya que la carta constitucional de la nación argentina reconoce que todos los habitantes del territorio de la nación podrán escribir en periódicos sin censura previa.

Ciano hace un elogio de Serrano Suñer

Roma.— El Conde Ciano al recibir a un grupo de periodistas, refiriéndose a la visita del señor Serrano Suñer, ha tenido para el Ministro de la Gobernación español, frases de gran elogio. Ha causado—dijo—una gran impresión en todos los que le han conocido desde Mussolini para bajo. Es hombre de gran corazón y de alma.

En todo momento puso de manifiesto la simpatía existente entre Italia y nuestro país y la seguridad que nuestros países amigos tuvieron desde el principio de la guerra respecto al triunfo de FRANCO.

La política absurda del Quai d'Orsay

París.— En "Le Journal", en su crónica semanal de política extranjera, el reputado escritor diplomático St. Brice, se refiere al último discurso del Generalísimo Franco. En él, el Caudillo ha expuesto el hecho de que España no encuentra en aquellas potencias que tantas cosas deberían hacerse perdonar, ni el concurso ni la simpatía que derrocharon con el bolchevismo.

No tenemos derecho—añade—a extrañarnos ni i protestar si se habla de cerco. Lo que sí debemos saber es que la Nueva España se entrega a una labor que según su Caudillo es la condición necesaria para ser libre e independiente. Los enemigos irreductibles del nacionalismo español no pueden resignarse a la derrota que han sufrido y piden que cerremos ojos y oídos, bajo pretexto de que España no se siente atraída por Francia. Sean cuales fueren las dificultades que se produzcan en el Mediterráneo, en razón de una solidaridad que ya se ha manifestado otras veces, no debemos olvidar nuestra Pirineos y en estas condiciones no hay que tolerar que se cometan torpezas por nuestra parte. En el mismo terreno, que parece en París, tan erizado de dificultades, Chamberlain tuvo mejor acierto que nosotros y mejor iniciativa, dejando siempre la puerta abierta a la aproximación, tanto de Roma, como de Madrid.

Toros

CHICUELO, ESTUDIANTE Y GITA NILLO DE TRIANA

Madrid.— Otro lleno y van... Tantos como fiestas taurinas se han celebrado. Don Clemente Tassara, ha mandado una corrida de magnífica presentación y que en muchos momentos acusó la casta, aunque hubo toros que salieron alegres y vivos y fueron a menos tardeando, pero en conjunto ha sido una corrida por encima del tipo medio de las que se celebran.

El segundo toro fué retirado al corral por estar reparado de la vista y le sustituyeron por otro de Clairac que no tomó varas y hubo de ser fogueado.

Chicuelo sólo en algunos momentos lució tal cual destello de su solera fina. En el primero empezó a muletear bien, a pesar de estar el bicho reservón. Pases por alto, bonitos, pero no cuajaba la faena, y despachó con un pinchazo y una estocada baja. (Pitos). Al cuarto, que tenía la cabeza alta, lo pasó vigorosamente y lo mató de un pinchazo hondo, caudillo, y un descabello al tercer golpe. (Pitos).

El Estudiante se hizo hábilmente con el toro fogueado, que llegó muy avisado a la muleta. Pinchó dos veces y metió media estocada delantera y perpendicular, acertando al tercer descabello y oyó muchas palmas. En el quinto, fué el mejor, hizo una faena

brillante y lucida que empezó por la izquierda y mató de una atravesada, un bien pinchazo y una gran estocada de volapié. (Ovaciones grandes y oreja).

Gitanillo de Triana (Rafael), entusiasmo en el tercero, tanto con la capa como con la muleta, pues toreó maravillosamente por verónicas y dió pases de la ejor solera belmontina. Dió dos pinchazos y media atravesadilla y descabello a la tercera. (Ovación). Las cua drillas abusaron a ratos del capote. Se picó bien. Poco a poco va recobrando la plaza su categoría. La música tocó menos pero tocó de más y la presidencia se mostró recia para la concesión de la oreja, pero acabó por otorgarla.

TOROS DE MIURA PARA PEPE GALLARDO, CURRO CARO Y MARQUEZ

Barcelona.— Esta tarde se han lidiado toros de Miura, por los diestros Pepe Gallardo, Curro Caro y Pascual Márquez, con muy buena entrada.

Pepe Gallardo, que lanzó bien al primero, se mostró el resto de la tarde desganado, matando a su primero de media estocada alta y dos descabellos, y al segundo de una estocada corta y certera.

Curro Caro se deshizo del primero, que fué manso, de dos pinchazos y una estocada, asomando el estoque por el brazuelo, descabellando al primer intento. El segundo lo brindó al general Alvarez Arenas, al que ovacionó el público. Hizo una faena valiente, matando de una estocada que le vale prolongados aplausos.

Márquez fué el héroe de la tarde, estuvo muy bien con el capote. Inició la faena al primero de rodillas, siguiendo con pases superiores para una estocada que le valió las dos orejas. En el segundo estuvo regular con la muleta, matando de media buena y un descabello. Fué ovacionado.

Los toros fueron en general mansos, siendo fogueado el segundo antes de entrar los picadores.

GRAN TRIUNFO DE JAIME PERICAS

Castellón.— La reaparición del diestro mallorquín Jaime Pericás, después de su cogida en Barcelona, en cuya plaza ta señalados éxitos ha tenido esta temporada, despertó enorme expectación.

Los toros de Terrones que se corrieron ayer, aunque sin excederse cumplieron.

Jaime Pericás estuvo valiente y artista. Toreando de capa y con la muleta estuvo enorme. Sus faenas fueron acompañadas con música. Escuchó ovaciones delirantes. Hubo petición de orejas y se le obligó en medio de grandes aplausos a dar la vuelta al ruedo.

BORN

MIERCOLFES RIGUROSO ESTRENO SIMONE SIMON

la incomparable intérprete de OJOS NEGROS y EL LAGO DE LAS DAMAS, en su última y mejor creación

Días de Sol

En el mismo programa TENORES Y LADRONES por STA y LUINO

URGENTE

Personas o familias que deseen ir a Coruña y Ferrol del Caudillo, desde Barcelona en autocar para hacer más económico el viaje dirigirse a calle de Monterrey 56—Sta. Catalina. (2230)

¿Habrá, por fin, una conferencia Internacional?

HACIA LONDRES

Londres.— Además del embajador de Inglaterra en París ha salido también para Londres, donde es esperado esta noche, el embajador británico en Roma.

Teniendo en cuenta las declaraciones recientes de Chamberlain y de lord Halifax se hacen diversas conjeturas respecto del viaje del embajador inglés en Italia. Se advierte, en primer lugar, que difícilmente puede tratarse de un viaje de descanso, ya que sólo ha de permanecer doce días en Londres. Más bien se supone que viene para informar al Gobierno acerca de la actitud italiana con respecto a la "nueva oferta de paz" del Gobierno inglés.

Se llega a decir, con motivo del viaje del embajador británico en Italia a Londres que las potencias occidentales dirigirán una invitación a las del eje para que éstas manifiesten abiertamente sus reivindicaciones a fin de que sean tratadas en mesa redonda. Como se recordará dicha "mesa redonda" ha jugado un papel muy importante en los discursos de Chamberlain y de lord Halifax.

EL NUEVO ESTILO DE LA PRENSA DOMINICAL INGLESA

Londres.— Los diarios del domingo defienden la tesis de las negociaciones con Alemania y sostienen que la Gran Bretaña no desea cercar a Alemania, ni atravesarse en el camino del Gran Reich.

El "Sunday Times" sostiene que ni en 1914 ni ahora la Gran Bretaña se ha opuesto a las legítimas aspiraciones alemanas.

Desde el momento en que las condiciones de un acuerdo semejante son estables — dice — lord Halifax debe considerar que la cuestión colonial tiene que ser resuelta.

LA OPOSICION INGLESA INQUIETA POR EL DISCURSO DE HALIFAX

Londres.— El discurso de Halifax en la Alta Cámara y las declaraciones de Chamberlain son censuradas por los partidos de oposición y hasta dentro del partido gubernamental.

En ciertos círculos del partido del temen desfavorables repercusiones de la misión Strang en Moscú.

En ciertos círculos del partido del Gobierno se considera el discurso de Halifax cuando menos inoportuno. La fracción laborista procurará que Chamberlain diga en la Cámara el lunes si el discurso de lord Halifax y sus declaraciones significan un desistimiento de la llamada política del frente europeo.

RUSIA NO TRANSIGIRA, DICE "EL CORREO DE VARSOVIA"

Varsovia.— El Comité político del partido comunista soviético acordó en la reunión del viernes, según comunica "El Correo de Varsovia", no dejarse llevar a compromisos en las negociaciones de alianza con Francia e Inglaterra. O aceptan estos dos países, dice Moscú, el punto de vista soviético en cuanto a la garantía a los Estados bálticos, o dejan en paz a la Unión Soviética.

El citado "Correo de Varsovia" considera significativamente por el curso de las negociaciones el nombramiento de Losowski, vicecomisario de Asuntos Exteriores de Rusia. Losowski causó grandes dificultades a Inglaterra como jefe de la Internacional Sindical Comunista durante la huelga carbonera inglesa de 1926.

Stalin, que al parecer está irritadísimo de que Londres envíe para las negociaciones con el Kremlin un personaje de segunda o tercera categoría como Strang, declaró encargaría a Losowski que llevase las negociaciones. Esto hace deducir al diario de Varsovia que las negociaciones entre Londres y Moscú no transcurrirán tan fácilmente como se figuran Londres y París.

DESPUES DE STRANG, IRA A MOSCU UN MINISTRO BRITANICO

Londres.— El "Sunday Times" cree poder anunciar que la visita a Moscú del director de la sección de Centro-Europa del Foreign Office, sir William Strang, será seguida por el viaje de un ministro en el caso de que todo suceda según el programa preconcebido.

El periódico no cita el nombre del ministro en cuestión ni se atreve a predecir que todo ha de ocurrir con arreglo al programa. Por lo tanto, ya destaca la "situación difícil" producida por la actitud de los Estados bálticos, como el criterio más señalado del estado actual de cosas.

Según el mismo diario, Strang lleva consigo una nueva fórmula, en la que se prevé la colaboración de las tres po-

tencias en caso de ataques directos e indirectos. A este respecto, repite la interpretación ya conocida según la cual el pacto de mutua asistencia no entraría en juego automáticamente cuando fueran atacadas en el Oeste Bélgica, Holanda o Suiza, y en el Este las naciones bálticas. Si la amenaza de ataque fuera inminente, se iniciaría inmediatamente «consultas con miras a actuación común».

LAS NEGOCIACIONES FRANCOTURCA

Ankara.— El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Gafencu, llegó el sábado a Estambul para proseguir hacia Ankara. En la primera de las citadas ciudades tuvo conversación sobre la actual situación de Europa, así como sobre las repercusiones que ha tenido el pacto anglo-turco y el proyectado franco-turco sobre la ténica balcánica.

El texto del tratado franco-turco fue entregado el sábado a Turquía, por el embajador francés. Se supone que el Gobierno turco dará a conocer en estos días su opinión.

LAMENTACIONES DE UN FRANCÉS REALISTA

París.— El ex ministro del Aire francés, Marcel Déat, publica un artículo en "La Tribune de France" diciendo que el bloque de seguridad que se esfuerza en crear Inglaterra en el centro de Europa se destruirá, y a pesar de todo llegará a consumarse la presencia política y económica por Alemania de los territorios cercanos al Este y al Sud-este de Europa.

Déat pregunta qué es lo que queda del muro de contención construido por Inglaterra en las arenas movedizas de este europeo. No nos moveremos— dice — que se desmoronaran las piedras con que ha sido construido. Después de algunas semanas veremos que se taba el cemento para unirlos.

En resumidas cuentas, se parafrasea todo el famoso automatismo construido en los archivos ginebrinos, toda técnica costosa y complicada a la que se adaptó la seguridad occidental.

MAÑANA:

SANTORAL.— Se celebrará la festividad de la Virgen de los Milagros.

MERCADO.— Se celebrará en Montuiri, Llubí y Porreres.

FERRROCARRILES.— Línea de Sóller. Llegadas: 7'45, 10'15, 14'45 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

Línea de Inca.— Llegadas: 6'30, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 20'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'45 y 18'30.

Línea de Manacor.— Llegadas: 6'30, 9'32 y 10'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'15.

Línea de Artá.— Llegadas: 6'30, 10'11. Salidas: 8 y 14'30.

Línea de Felanitx.— Llegadas: 6'30 y 10'11. Salidas: 8'40 y 14'30.

Línea de La Puebla.— Llegadas: 6'30, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'30 y 18'30.

Línea de Santanyí.— Llegadas: 6'30 y 10'30. Salidas: 7'55 y 14'30.

FRONTON BALEAR.— A las 5 y 7 de la tarde, grandes partidos y juegos.

TRASPASO

por asentarme, Bar Fonda, con vivienda. Informes: San Miguel 121, 1.º De 9 a 11.

SE VENDE

planta baja, al contado y a plazos. Para informes: C. Briand núm. 5, Son Massanet.

SE VENDE

Radio toda onda. Informes: C. Haro 121, 1.º De 9 a 11.

SE VENDE

camioneta Citroën 11 H.P. 3.500 pesetas. 6 ruedas. Taller Colomet Horta, 49 y 51.

Profesor o Profesora

de baile, deséase para lección particular. Dirigirse por escrito a J. Bonanova, 28—Terreno.

Antonio Nicolau Montaner

PROCURADOR Ha reanudado sus consultas. Todos los días de 8 y media a 10 y media mañana y de 4 a 5 tarde, excepto los jueves. Despacho: Piedad, 18—1.º Teléfono 1485.

LIRICO - Esta noche a las 9'30 El Gran Galeoto Mañana martes, Dos grandes Funciones A LAS 6 TARDE A LAS 9'45 NOCHE El Gran Galeoto MALVALOCA